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П е р е д п л а т а  

■ж »РУСЛАКА« виносить:
в Австрнї:

чв. яїлии рік . . 20 вор.
ІГ. НІН року .. .. .. 10 кор!
на -чверть року .. о вор.
4'- лАІСЯкЬ . . 1’70 кор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодввоке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і три  н- кольмкш, 
Со руске ми серпе і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмі* Лі. ІІІаіпкевича.

Нихадить у Львзві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о й '|, год. пополудня.

Радам,кя., адмінїстрацяя і 
єксіієдиішя »Руслана« під 
ч. І. г.л. ДіМбрОЗСКвГЗ (Хорун- 
щмкя). Експедиціїн місцева 
в Лґоиііиї Соколовского ■ 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
нж попереднє застережене.— 

І ‘е кд а м нині нео не чатанія 
вільні від иоота. — Осоло- 
шеня звичайні приймають 
ся по цію 20 с. від стпіч 
ки. а в >ііат'слаяім« 40 с. 
від стрічки. ІІоДнки і пря
на :ні .точесени но ЗО сот.
•■ІД СТО'ЧКИ

си теє

віддїлювали не граничні стовпи а сотні рік 
і гір. Вісти, які до него доходять звідтам 
(не знати, якою дорогою і з якого же
рела ?), видають ся єму прямо легендар
ними а »україньский клюб« в державній 
думі має в собі для него»щось мітично- 
го«. Бгіеппік роїзкі чудує ся, що ,,Ве- 
литень україньский1’ здобув ся лише на 
оден дневник Г р о  м а д е к а  Д у м к а  
і на основі тих відомостий називає укра- 
їньско-руский нарід карликом розпостер- 
тим від Сяну — аж по усурийский 
край*), )'ак сЬсе р. Вапуіпзкі...

Отакі нісенітниці пише Пгіеппік рої
зкі, котрого редакция находить ея у 
Львові і має нагоду провірити сі вісти, 
які, Бог знає, звідки він зачерпнув, має 
нагоду, (наколиб єму розходило ся о 
подане своїй суспільности дійсної інфор
мації, а не саме глузованє) дізнати ся 
сущої правди з першої руки.

Алежь навіть, колиб черпав відомо
сті! про Україну з другої руки, з поль
ских дневників і видань, не пописав би 
був таких теревенів, які не лицюють дне- 
вникови, котрий хоче бути поважним.

Атжеж недавно Бгіеппік рохпаїізкі 
подав докладний виказ послів росийскої 
думи після народності!, на основі вла
сноручно самими послами виповнюваних 
виказів, в котрих є рубрика і що до на
родності! послів і виказав 62 українь- 
ских послів, котрі самі виявили свою на
родність.

Тойже Бгіеппік рогпапзкі подав 
сими днями статю Аиіопошіа Скгаіпу 
зовсім предметовим способом написану, 
а Бгіеппік роїзкі захопив про сю справу 
лише коротенький вислов проф. Карє- 
єва, котрий сам* признав ся, що мало 
що знає про сю справу. І на такій о- 
снові бере ся Бгіеппік роїзкі видавати 
свій осуд в сій так важній і трудній 
справі!

Краківска КеГогта подала недавно 
статю про україньске дневникарство і пе
репони, з якими оно мусить бороти ся.

Колиб Бгіеппік роїзкі сягнув до 
краківского місячника 3\уіаі 81о\уіапзкі, 
то найшов би там докладні відомости 
про рускі справи, про які на превеликий 
сором, сидячи в осередку руского жигя 
і РУХУ, У Львові, такі має баламутні і 
непевні погляди. Поки отже висловимо

Автономія України.
(+ ) Нераз ми вже вказували на се, 

що в иольскім дневникарстві можна зу
стрінути ся звичайно з зовсім баламут
ними або невірними відомостями про ру- 
скі справи, а з часта оно таки навмисне 
подає хибні про се вісти своїй суспіль- 
ности, щоби тим способом обнижувати 
значінє і досяглість рускої справи. Зпо- 
між польских часописий особливо Бгіеп- 
пік Роїзкі хотів би бути такою пророч- 
нею в рускій справі Але на жаль поль- 
скі дневникарі не задають собі праці, 
щоби справу, про яку пишуть, розгляну
ти основно, зачерпнути про неї відо- 
мостий з певного і першого жерела, а 
пишуть, звичайно знаючи стілько, як то 
кажуть, чув, що десь дзвони дзвонять, 
та не знає, де. На все, що руске, гля
дять звичайно польскі дневникарі з поль- 
ска, згірдно, з легковаженєм, бо все, що 
руске, видає ся їм простим, хлопским, 
недорослим до культури і естетики. Тим- 
то не задають собі праці пізнати руске 
иисьмо, на котре глядять, начеб на єги- 
петскі гієроґлїфи, а задлятого з великим 
трудом читають рускі дневники, а вже 
зовсім не намагають ся пізнати хоч би 
троха докладнїйше руске шісьменьство. 
Ми вже згадували раз про се, що навіть 
презес Академії наук і історик польскої 
літератури не соромив ся прилюдно в 
соймі признати до того, що не читак тво
рів Шевченка, дарма що дещо появило 
ся навіть в польскім перекладі. Коли от
же історик польскої літератури, котрої 
розвиток так звязаний з україньско-рус- 
ким письменьством, так підлягав єго впли- 
вови, не знає нічого про найвизначнїй- 
шого поета нашого, то чогож можна спо- 
дївати ся від пересічного інтелігентного 
Поляка, а особливо від дневникарів поль
ских, яких редакциї найчастїйше набира
ють своїх помічників з недокінчених ґі- 
мназиястів або недокінчених унїверситет- 
ских студентів. Тим то й до нині не втра
тили значіня слова Крашевского, висказа- 
ні про галицко-польске дневникарство, 
що оно має ся до загранйчного так, як 
цикория до кави.

Новий доказ на правдивість сих слів 
великого польского письменника зложив 
тепер знов Бгіеппік роїзкі в статі п. з. 
Аиіопошіа Бкгаіпу в ч. 329 з 24. липня 
(пополудневе видане). Єму якось трудно 
набути властивого погляду про народний 
і політичний рух Русинів на Україні, бо єму 
здає сн так, начеб Поляків від України

*) Бгіеппік роїзкі чув десь, що дзвони 
дзвонять, та не знає де. чув десь, що п. Бар- 
віньский писав, що Русини живуть р о з к и 
н е н и м и  о с е л я м и  і на далекім сході' Азиї 
над Амуром і з сего витворив, щоби поглуми- 
ти ся, таку нісенітницю. — Ред. Р усл.

наш погляд в сій справі радимо Бгіеп- 
пік-ови роїзк-ому, щоби не судив, як 
саесиз сіє соїогіЬиз, а перше поінформу
вав ся, як слід, про справу, яку хоче 
обговорювати.

(Конець буде).

Лист з Бразилії.
(Дальше).

В сам день Рождества Христового 
около пів до четвертої години розпочи
нає ся »Всеночне«. Людий повнїська 
церква. Коли сьвященик заспіває »3 нами 
Бог«, нарід повними єдиними устами, є- 
диним серцем, повними грудьми також 
співає »3 нами Бог« а відтак новтаряє 
за кождим стихом, котрі сьвященик чи
тає. Тут неначе з просоня будять ся чув- 
ства віри, чувства любви, чувства надії 
на Господа Бога. Кождий переповнений 
тим вражінєм, що є Бог на небі, котрий 
памятає про всіх а особливо про нас Ру
синів і не дасть нам загинути в Бразилії, 
як довго будемо памятати на Него, як 
довго будемо величати Єго своєю бесі
дою, своїми піснями, своїм обрядом. Не 
лиш в очах наших величавий нам є наш 
сьвятий обряд —  але і инші народи лю
бують ся тими прекрасними співами, ти
ми церемоніями а доказом того власне, 
коли прийде яке більше торжество, радо 
йдуть до церкви і прислухують ся Бого- 
служеню з повагою і набожностию, хо- 
тяй онн на своїх Богослуженях не лю
блять заховати ся тихо задля свого жи
вого темпераменту.

З полудня збирають ся хлопці і дів
чата, беруть дзвінок з церкви та йдуть 
по місті колядувати на церкву. Коло ко- 
ждих дверий дзвонять і питають, чи мож
на колядувати. Розуміє ся, ніхто не від
мовить, ні Німці, ні Бразилїяни, ні Талї- 
яни, ні Турки (Сирийцї) всі радо прини- 
мають, радо слухають і після змоги да
ють на церкву. Обидив би ся пан дому, 
єсли би єго хату поминули. ГІослїдних 
сьвят поминено двох Сирийцїв і ті дуже 
обидили ся і відказували • на колядників. 
По лініях також і мужчини і молодїж 
ходять колядувати.

Новий Рік не приніс сьвіжих нови
нок, як хиба з Галичини несупокій та до
биване ся руского народа через віча сво
го права, своєї правди. Занимає нас ту 
в Прудентополїс той рух нашого народа 
і маємо певну надію, що коли отримає 
загальне право при виборах, виборе собі 
лучшу долю —  тому лучимо ся з наши
ми краянами в добрій долі і жаліємо, ко
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ли ще тут єго «Ьгасіа* хотіли би зни
щити нас, Русинів, з лиця землі.

Йорданьскі сьвята. В навечерє зійшло 
ся богато народа, бо Богослуженє зачи
нає ся дуже рано. Погода була пре
красна.

По півночи о години розпочало 
ся «Всеночне* відтак Утреня, а вкінци о 
6 годині служба Божа співана. Народу 
битком в церкві. По службі Божій уфор- 
мував ся похід до ріки на водосьвятє. 
Вже кілька літ тому, як тілько зійшлось 
народа на тоє торжество. Похід велича
вий, брацтво з говіючими сьвічками, на
перед хрест, хоругви, образ а вкінци 
Отець духовний і решта народа. Що хвиль
ка взносять ся фоґети (ракети — Ред.) 
в гору мов блискавицею і там розпада- 
ють ся на дрібні части і вистрілюють у 
воздусї. По всіх вендах (торговлях) при
живлюють ся инші народи з повагою то
му величавому походови, а коляди луна
ють далеким голосом і відгомоном. При- 
лучують ся до народу Поляки і Брази- 
ліяни, Німці, Талїяни і Сирийці (Турками 
прозвані), бо і они почувають ся бути то
го обряду, і у них відбуває ся торжество 
водосьвятя. Величавий похід зближаєсь 
до місця призначеного на водосвятє а від 
церкви віддаленого о оден кільометер. 
Там в приокрашенім в зелень місци на
ходить ся малий ирестолик з хрестом, 
ліхтарями, сьвічками, на котрий складає 
сьвященик св. Евангелиє і розпочинає 
водосьвятє. Всі народи з повагою очі
кують кінця, хиба фоґети на хвильку 
переривають тоє торжество.

На самі слова осьвяченя і многолїт- 
ства Сьвятійшому Отцю в віддали з ве
ликим гуком вибухають бомби враз з фо- 
ґетами. — Коли сьвященик третий раз 
занурює хрест у воді,а хор співає «Спа- 
си Господи* тогди, хто жиє, тисне ся до 
річки, щоби води зачернути і напити сн, 
бож майже весь нарід заховує звичай, 
ся до осьвяченя води постити. ВправДЇ на 
хвильку стає заколот, бо кождий пхає ся 
до води, але відтак знов похід формує 
до церкви. — Тепер майже всі нездарі без 
виїмки що до народности причиняють ся 
до торжества бодай тим, що випустять 
бодай кілька фоґетів. Сьвященик по до
розі кропить сьвяченою водою всіх, по
при котрих переходить.

З таким торжеством вертає похід до 
церкви а люди розходять ся домів. На 
другий день в собор св. Івана Хрестите
ля сьвященик розпочинає обхід з сьвя
ченою водою насамперед в місті, де в 
дверах мешканці без ріжниці обряду очі
кують того гостя, і кождий обидив би ся, 
вели би сьвященик поминув єго дім. 
Торжественне водосьвятє є в Парані 
найбільшим торжеством і правдивою фе- 
стою, як Бразиляни і инші народи нази
вають. . .

(Дальше буде).

Вшквх мів велика ми,..
Тай більш нічого!

Шевченко.
■ »Чи так роблять провідники народу, 

коли ведуть нарід до борби? Чи Генера
ли пригадують коли армії в поході, що 
ліпше би в дома сидїти(!), бо в борбі

ріжне нещаетє може лучити ся? Армія' трах тілько там відносять успіх зі страй- 
ідучи в бій, сама знає, що в борбі короткій, де они опирають ся1 на чисто еко-
не гласкає, а від своїх вождів має право 
очікувати, щоби вони скріпляли відвагу 
і завзяте, щоби вели їх до побіди. Без 
жертв нема свободи! без жертв нема 
волі! і жаден народ без них не висвобо- 
див ся«.

Оттак кличе наш патентований «Гай- і галу, 
дамака* і накидає ся на «Руслана* за! Та поминувши вже те, що в данім 
єго уваги до звісної страйкової відозви СЛучаю не було навіть виразно зазначе-
намісника ґр. Потоцкого! Передовсім тре-
ба нам справити ті похибки, які містять руских рільних робітників, то найваж- 
ся в висше наведених демагогічних ви- .нїйшою обставиною при тім всім є, що 
кликах, а потому вже вийде сама собою хлїборобский страйк прямо не дасть ся 

зорганізувати в легальних границях.правда на верх, як олива на воду.
Признаємо, що Генерали не прига- бойкотований великий властитель, як ми 

то вже виказали, має стілько способів о- 
бійти жнива без уділу місцевих робучих 

і сил, що для страйкарів, жадних успіху

дують армії, що ліпше дома сидіти, о- 
днак і управа держави не виповідає вій
ни без пекучої, необхідної доконечності!
та без реального вигляду на воєнний у- СВОго бойкоту, аж надто близькою стає 
спіх. А чи заходила у нас така пеку-; покуса, насильними чи підступними спо- 
ча, необхідна доконечність Генерального!содами перешкодити роботі на наньскім 
страйку — на се відповів вже «І айдама- ламу ] от звідси ідуть ті жертви, які не
кам« Народний Комітет і саме селяньство 
не устроївши підчас жнив навіть в при- 
ближеню щось такого, що можна би у- 
важати аграрним рухом.

Правда, що армія знає ідучи до бор- ральним страйком вела посередно до 
би, що ворог не гласкає, але повинні с е 1 публичного ґвалту і тому ми назвали еї 
знати і Генерали та не виставляти єі ну-;несумлінною. А що »Гайдамаки« одні 
сто-дурно на неприятельскі кулі, а поіім | накинули ся на нас, хотяй ми в дотичній 
«цофати ся* методою Куропаткина! Не стату не назвали нікого, ані не вважали 
скрінленя відваги і завзятя «очікує. ар- на них т0 нехай же тепер самі вдарять 
мія від вождів*, бо побіди не прихилять ся в грудИ) коли вже сповнила ся на 
гарні промови ані палкі заохоти, але до- них приповідка про ножиці на столі! 
брої вивідуючої служби, випрацьованя
знаменитих плянів, талану скорого ориєн- 
тованя в ситуациї, та оцїненя неприятель- 
ских средств і сил — бо тільки се веде 
до побіди. «Скріпляти відвагу і завзяте* 
бомбастичними тирадами — се иотра- 
флять і «Гайдамаки*, але до політичного 
змислу треба чогось більше.

Без жертв нема свободи! без жертв 
нема волі! Але чи за жертвами м усить 
прийти свобода! Чи тілько треба скла
дати жертви, а воля зголоейть ся вже 
сама, єдино задля тих жертв? Гарна се 
віра в історичну справедливість, але та 
кої справедливости істория не знає. На 
се можна би навести безчисленні докази,
От хотьби середновічні «хлопскі війни*, 
які завеїгди кінчили ся знищенєм краю 
і єще гіршим закріпощенєм простолюди
на, або жертви польских повстань, які 
нічим не причинили ся до збудована 
Польщі! з найблизшої минувшини очай- 
душні, кроваві діла Македонців, які сво
їми жертвами хотіли примусити Екропу 
до вмішаня в балканьскі справи. Розу
мні жертви воскресають народ, ушляхо- 
тнюють єго і підносять, очайдушні жер
тви нищать єго сили, і підривають віру 
в себе.

Отже виходить, що і в справі народних 
жартв взагалі треба поступати дуже е- 
кономічно і осторожно особливо що до ности, а не з самою сусшльностию, тож 
вибору цїли і средств. А вже найбільшу І всякі зарядженя не можуть бути нелє- 
осторожність треба було заховати що ґальні, бо такі замість уснокоювати, тіль- 
до хлїборобских страйків. Не пишемо !ки дратують населене. Царскі наміри є 
сих стрічок на се, щоби полемізувати' незрушимі і правительство має волю при-
в «Гайдамаками*, як і не відповідаємо 
на їх грубі напасти, а єдино тому, що-
би сконстатувати раз на завеїгди, щ о, ній дорозі знесені або змінені. Маєте 
навіть знаменито зорганізовані социнлї-1 сторожити над порядком, бо одвічаль- 
стичні робітники по промислових цен- ність спаде на вас, а енерґічні заря-

номічних основах задля поправи платні; 
деж колинебудь надуживало ся робітни
чого страйку задля політичних цілий, 
там страйкарі мали всіх против себе: 
не тілько інтересованих ирацьодавцїв, 
але і правительство і опінїк> цілого за-

ної політичної цїли Генерального страйку

> кінчать ся, як твердять «Гайдамаки*, 
тілько на тяганині по судах, а доводять 
до тяжкої вязницї, або смерти від кара- 
біної кульки. Тим то аґітация за ґене-

Перед бурею.
В Петербурзі тихо. На разі також 

і в Москві революцня притаїла ся. І по 
инших городах запанувала дивна тишина. 
Та не можна їй довіряти передовсім то
му, що правительство, давною своєю си
стемою, справуе як найострійшу иревен- 
цийну цензуру супроіив часоиисий і те
леграфічного бюра. В Петербурзі крім 
«Нового Времени*, «Росиї* і «Петерб. 
Відомоетий* всі політичні дневники скон
фісковано.

Вчера президент-мінїстоів Столипін 
видав ко.мунїкат до Генерал-Губернаторів, 
Губернаторів, начальників міст і намісни
ків на Кавказі. Сей комунїкат розіслано 
в телеграфічній дорозі, а він звучить; 
«Відповідно до одержаних від царя вказі
вок, задля одноцїльного иоступованя вла
стиві, доношу, що правительство з цілою 
енергією, без всякого ваганя, буде сти
рати ся за привернене порядку і супо
кою, не покидаючи властивої дороги. 
Розрухи мусять бути здавлені, замахи 
і революцийні забуреня знівечені Заря
джено повинні бути строго розважені. 
Розходить ся о борбу з ворогами суспіль-

чинити ся до сего, щоби старі, невідпо
відні своїй цїли закони стали в лєґаль-



з

дженя правительства, змагаючі до мира, 
■підопре ліпша частина суспільности?*

Яка се має бути »підмога* ви
ходить з донесеня київского кореспон
дента до »Вєк-у ХХ.«: »Удало ся мені 
одержати відомість, оперту на докумен
тах, що в носесиі б. радного д. Ясно- 
горского зводять заговор чорної сотні, 
про який вже від давна кружили глухі 
поголоски. Тепер тверджу, що рада со- 
юза руского народа опрацювала подрі- 
бний плян величезного погрому, якого 
має попередити маніфест підзаголовком: 
>Революциє стій!» З хвилею оголошеня 
сего маніфесту социялїстичним партиям, 
социялїстичним революиіонїстам, консти- 
туционалїстам і демократам подадуть 14- 
дневний речинець на зложене оружя. 
»Русский народ — звучить один уступ 
маніфесту— вже тратить терпели вість і дов
ше чекати не може. Він взиває тепер 

, противника на отвертйй, іпляхотний бій!« 
(Ціле місто буде розділене на 8 ревірів. 
На печерский ревір приділено 1.573 лю
днії, які будуть бороти ся білим оружєм; 
в иниіих ревірах будуть уживати стріль- 
ного оружя. Порішено зревідувати всі 
доми в бульваровім циркулі, зревідувати 
університет, клініки, ботанічний город і 
арештувати всіх в політичнім інституті. 
В сгарокиївскім циркулі мають заняги ра
туш і позамикати всі жидівскі склепи*.

Як на такі заходи відповідять рево 
люционїсти, покаже найблизша будучність. 
На разі треба занотувати вістку, що цар 
одержав остережене, щоби до чотирох 
днів покинув границі Росиї, бо ннакше 
грозить ему і єго родині небезпечність 
житя.

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Гавриі- 

ла Арханг.; римо-кат. Анни м. П. Д. М. — 
В п я т н и ц ю :  руско-кат. Онисима; римо-кат. 
Наталії діви.

— З Каміння струмилової. Дня 5. серпня 
відбуде ся аматорске представлене «Не ходи 
Грицю» в салі руского «Сокола». 11о предста
влено) відбудуть ся вечерницї з танцями в 
салі .Ради повітової» Запрошеня висилають 
с я .  — Місцевий комітет.

Україньсна ґімназия в Одесі. Давні бажа
на одеских Українців, мати свою ґімназию, 
переходить з області» бажань в реальне осу- 
щенє. Дня 29. червня зібрали ся члени оде- 
скої «Просьвіти» від проводом д-ра Луценка, 
щоби нарадити ся над заснованем укр. ґімна
зиї. Підчас нарад одноголосно постановлено: 
відкрити в Одесі україньску ґімназию на ав
тономічних статутах з поступовим напрямком. 
Постановлено, не входячи в детальні циганя, 
иринциніяльну засаду, що ґімназия має бути 
инакше ведена нк всі дотеперішні, она не має 
мати на меті фабриковане »двацятників< (зн. 
урядників зависимих лише від пенси!, яку у 
Росиї ноберають на 20. кождого місяця) але 
горожан чутливих для нужди народу. Учитель- 
с к и й  збір має бути в сій ґімназиї виборним 
(директор не більше як на 3 літа), а в надзи
раючу раду має увійти з рівними правами 
і представитель родичів учеників. Окрема ко- 
місия має виробити подрібну програму і нред- 
ложити єї до потверджена загального збору 
»Просьвіти «■ Що до грошевої сторони сеї 
інституциї, то збори ухвалили заснувати в 
Александрівскім парку або на Лянжеронї 
окремий типічнии україньскии «базар» — Со 
рочиньский ярмарок. Із доходів сеї економі
чної інституциї має піддержувати ся просьві- 
тна — україньска ґімназия.

— Справа доповнена конґруи в наслідок еле
ментарних нещасть. Обставина, що дохід фа
ктичний з ерекционального поля зменшив ся, 
хотяй би через половину, не може бути під
ставою до жаданя доповнена конґруи, коли не 
доведе ся, що фактичний дохід упав понизше 
катастрального доходу. Так рішає намісництво 
всі дотичні подана і то вже друкованими рі
шеними, які видко приготовило для ощаджена 
чорнила і пера. Але зате дістануть парохи ин- 
ший даруночок в виді „8іетре1Ье1ипс1-у“ коли 
долучили до поданя неостемпльовані ґрунтові 
аркуші та фасиї і самі поданя неостемпльот 
вані. Подаю се до відома Всч. собратий, щоби 
без потреби не виставлялись на кошти і да
ремну писанину. При тій нагоді піддаю під 
розвагу справу нашої потреби утвореня син
дикатів в поодиноких єпархіях для поради в 
справах духовно-державних, приміром в спра
вах конґруальних фасий, еквіваленту, фасий 
особисто доходових, конкуреннийних, темпора- 
лїй, завідуваних адміністратором в інтерка- 
лярнім часі, нарушеня ерекционального ма
єтку, як має поступити парох тбдї, коли доне
суть єму в часі відбирана темпораліїв о змен
шенні маєтку бенефіционального, і у всяких 
инших справах і средствах оборони в пооди
ноких случаях. Заки однак удалоб ся такий 
синдикат утворити, належалоб в кождім де
канаті вишукати сьвященика, не обтяженого 
працею в парохії, котрий був би обовязаний 
студиювати закони а відтак інформувати кон- 
деканальний клир в сьвітских справах. О під
ручники для него постарає ся деканат, так 
само покриє деканат і кошти потрібних по
їздок на правну пораду чи то з адвокатом чи 
з витими синдиками духовними в других де
канатах. Може хто з Всч. отців забере голос 
в тій справі. — Теодор Цегельский, парох 
в Струсові.

— Опуст податків. Подає зя сим до загаль
ного відома, що по мисли артикулів IV. до 
XI. закона з дня 25. жовтня 1896 ч. 220 в. з. 
д. і розпорядженя ц. к. міністерства скарбу з 
дня 26. мая 1606. ч. 39’540, належать ся в ро
ці 1906 слідуючі опусти в безпосередних по
датках: а) в податку ґрунтовім опуст 15%, 
б) в податках домових з виїмком податку 
50%-го від доходу з будинків увільнених ча
сово від податку домого — опуст 12-6%. Го
ловну суму загального податку заробкового 
знижено на рік 1906. подібно як в році попе
реднім о 25% і она виносить 36,600.923 К 
76 с. Податок заробковий від підприємств 
обовязаних до нубличного складанн рахунків 
вичислених в §. 100. уступ 1. і 5. покликано
го висше закона буде на рік 1906 приписува- 
вати ся і побирати ся як в році попереднім 
в висоті 20%. Опусти під а) і б) будуть об
числені лише від державної належитости по
даткової з виключенєм додатків автономічних 
і стануть в ц. к. урядах податкових записані 
в книжочки податкові зглядно в накази за
плати на сї податки. Коли записане се буде 
де могло наступити, подасть кождий ц. к. 
уряд податковий в своїм часі окремими опо
віщеними до загальної відомости. Ц. к. крає- 
ва Дирекция скарбу. — Зубрицкий.

' — Іменована. Намісник іменував санітарних 
концепістів: д-ра Льва Тишковского, приділе
ного до служби в міністерстві внутр. справ, і 
д-ра Романа Малачиньского в Тозмачи, пові
товими лікарями. — Львівский висший суд 
краєвий іменував судовими авскультангами: 
конц. практик. Григ. Маркевича, Тад. Контора, 
Тад. Ґізиньского і Мар. ІІодвиньского та су
дових нрактикангів: Марк. Бубера, Володими
ра Данчуля, Стан. Лянґа, Марк. Ве ідера, Войг. 
Човницкого, Миколу Бодруґа, Романа Вито- 
шиньского, Володисл. Курчака, Алексея Ласто- 
вецкого, Михайла Ремизовского, Дмитра Бадь- 
мосю, Володимира Ганїнчанка, Юл‘. Верганов- 
ского, Миколу Гутникевича, Кал. Оипеннавера, 
Петра Когута, Йосифа Ґурского, Семена Яценя 
і Адольфа Алексієвича.

— Злет хорвацких Соколів в Загребі відбу
де ся в вересни с. р. На се сокільске сьвято 
запрошено також наш руский «Сокіл». Хоч 
до сеї пори нічого не чути про участі» наших

Соколів в загребенім злетї, думаємо, що пої
де там бодай кількох відпоручників, єсли не 
цілі відділи вправляючих. Соколи ческі, мо- 
равскі, дальматиньскі і словіньскі виберають 
ся до Загребу в більшім числі. Польский 
я5око1“ заповідає там свою участь, але, як 
доносять з Загребу, ще не зголосив єї офі- 
цияльно. Хорвацких сокільских гнізд має бу
ти всего 40, а учасників на злеті має бути 
около 1.000. Наш «Сокіл» може повеличати 
ся нині 314 товариствами (18 Гімнастичних 
філій і 296 ґімн.-пожарних) та числить по
верх 20.000 членів, а не устроїв доси нїодного 
більшого злету, бодай окружного, хоч перева
жна часть філій переробляє вільні вправи на 
шведску методу і могла би ними заімпонува
ти навіть вибагливим Гімнастикам. Найвід- 
иовіднїйша пора на злети наших Соколів бу
ла би осінь і надїємо ся, що львівский «Со
кіл» заінїциює ще сего року кілька таких о- 
кружних злетів.

—  Доля буковиньских Фінансових законів.
Онодї конферував мїнїстер скарбу ґр. Кори- 
товский із послом Николаєм Васильком в 
справі фінансових закорів ухвалених сонмом. 
Пос. Василько говорив про сумний стан буков. 
кр. фінансів і звернув увагу міністра на пе
кучу справу реґуляциї учительскої платні, 
а також на реґуляцию платні громадских лі
карів і громадских секретарів. Мінїстер від
повів, що недавно була у него депутация у- 
чителїв, та що він не може згодитись з спо
собом, в який вони перед ним заступають 
свої жаданя. Проте однак признає він прав-
дивість виводів п. Василька і розгляне, в я-
кий спосіб знайтиб средства , щоби край міг
покрити свої пекучі потреби.

— Зріст числа по- в
сольских мандатів. На: “
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4% міл. Поляків 72 64 78 81
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720 тис. Італійців 18 16 18 19
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Разом 425 455 495 516

— Ріжні вісти. Війскові власти заборонили 
від строгою карою робити фотографічні зним- 
ки в околицях фортифікаций коло Львова і 
Галича. — В Чернівцях заведено середно-ев- 
ропейский час. — Мінїстер судівництва при
ділив громади Вербівчик і Оріхівчик до нового 
округа повітового суду в Підкамени. — Він
чане п. ІОлїяна Андрія Кисїлевского, укіиче- 
ного богослова, з п-ою Оленою, дочкою о. Ко- 
лянковского, відбуде ся 31. с. м. в Білій (поч., 
тел. і зел. ст. Тернопіль). — Онисим Попович, 
емер, надучитель в Оршівцях на Буковині, 
упокоїв ся дня 21. с. м. — У Львові помер 
др. Франц Родер, емер, радник наміси, і б. 
староста в Золочеві, в 61. р. житя. — У Ві
дня застрілив ся звісний нїмецкий поет Фер- 
динанд Саар і член палати вельмож. Причи
ною самоубийства була сліпота, у яку почав 
Саар попадати.

— Кара за обиду чести. В Солцї на Букови
ні' прийшло до суперечки між радником вис- 
шого суду Іляриєм Оичулом а одним із кура- 
цийних гостий з Ромунїї ізза права уживаня 
лісової лавки. Підчас „дебати" видно ували 
не дуже підхлібні епітети на адресу радника, 
бо сей заскаржив ромуньского підданого а суд 
засудив єго на місяць арешту! Єго зараз таки 
по засудї замкнено, хоч проти засуду внесено 
рекурс! Буде гість із Ромунїї мати нагоду по
знайомитись із гостинностию своїх братів-Ро- 
мунів на Буковині.

— Кара на мілїонерів Американьскоґо на
фтового короля Івана Ракефелера, котрий те
пер нахЬ’дцть ся в Евроні, жде розправа 
судова за ріжні надужитя нафтового тросту. 
Розправа та має відбути ся в Клівленд, Огайо, 
а тамошний шериф заосмотрений в судове 
припорученє виглядає лиш хвилі повороту мі- 
лїярдера, щоби єго сейчас арештувати. Єго 
жде кара від 50 до 50.000 долярів або арешт
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від 6 місяців до 12 місяців, або навіть гро
шева кара і арешт. Провини мілїярдера е так 
великі, що клївлендский судия сказав, т о  вже 
раз мусить навчити єго і покарає так, щоби 
запамятав собі на ціле житє. А що грошева
кара ему нічого не значить, то покарає єго 
арештом.

—  Проти куреня тютюну МОЛОДЇЖИЮ ІЮНИЗ- 
ше 16 літ житя виступила рішучо палата 
льордів в Анґлп і вибрала окрему комісию, 
що має застановити ся над зарадою сему ли
ху. Комісия дістала до обговореня проект за
кони в тій справі. Сей закон грозить карою 
кождій особі понизше 16 літ, що уживає 
тютюну в якій небудь формі. Карі підпадає 
також той, хто продає, або дарує тютюн ді
тей до 16. р. житя. Навіть ношене особами в 
тім віці тютюну є каригідне. Полїциянти бу
дуть могли арештувати молодих курців, ко
трих зверхний вигляд буде підходити до ін
кримінованого віку. Дотична комісия взяла ся 
до діла енерґічно і відбуває засідай я, щоби 
чим скорше перевести той закон. Члени ко- 
місиї перестудиювали ріжні фахові підручни
ки про наслідки уживаня молодїжию тютюну 
і алькоголїв. Ціла Анґлїя приплеснула змага- 
ням палати льордів, але і всі инші парлямеи- 
ти повинні взяти примір з Анґліі і заборони
ти пхопцям і дівчатам — бо і дівчата беруть 
ся до куреня — затроювати ся нікотиною.

— Селяньска Бурса філії Р. Тов-а педаґ. в 
Ярославі прийме на рік шк. 1906/7 14 учени-
ків народних шкіл. Місячна доплата 12 К і 
натуралїя, евентуально 14 К. При вступі кож- 
дий батько принятого питомця має зложити 
4 К на інвентар, а 2 К яко вписове. Зголо 
шеня о принятє надсилати треба до кінця 
серпня с. р. на руки секретаря філії Ю. Шум- 
ского, упр. школи в Павлосьові, п. Ярослав. 
За Виділ філії Р. педаґ. Тов-а: о. К. Хотинец- 
кий голова, Ю. Шумский секретар.

-  Монастир СС. Василиянок у Львові розпи- 
конкурс на принятє учениць до свого

’итуту при ул. Зибликевича ч. 34. Інсти- 
ш  отримують поміщене, харч, сьвітло 
не услугу, домашпу наукову поміч і як 
стараннїйшу опіку таи догляд. Услівя при- 
я- місячна оплата 44 К (для учениць при- 
ш'ї рускої ґімназиї в міру дійсної потреби 
>бставин можлива і відповідна знижка) 
□разова оплата за уживане інвентаря 6 К, 
щуку гри на фортепянї 10 К місячно. Вся- 
близших пояснень уділяє Настоятельство 

астира устно або письменно. Зголошеня 
зинятє мають бути предложені Настоятель- 
, найдальше до 20. серпня. До зголошень 
5а долучити: 1) сьвідоцтво хрещена, 2) по
яв сьвідоцтво шкільне і 3) сьвідоцтво ще

плена ВІСПИ.

,о св. Землі! В перших ДНЯХ ве
ресня вибиравсь рус 

паломництво до Єрусалиму, Вефтлеєму 
ір. Паломництво триває три неділі, з чого 
вних вісім день в Єрусалимі . околиць Ціна 
Щ з повним удержанєм за цілий час палом 
цтва 1 кл. 450 К, 11. кл. 400 К III- кл. 
0 К. Зголошеня приймає до дня 1. серпня 
06 и. ст. комітет паломництва до св. Зе- 
ї — Львів, пл. св. Юра ч. 5. 

Телеграми
з дня 25. липня 1906.

1: Відень. Палата вельмож відбула вчера
засїданє, на якім принято торговельний дого- 
вор зі Швайцариєю і переказано кілька за
конів дотичним комісиям.

Париж. ЕсЬо сіє Рагіз доносить, що ан- 
ґлїйский кабінет запитав правительсіва вели
ких держав, чи по їх думці є нинїшна пора 
відповідною, спитати в Петербурзі про наміри 
росийского правительства.

Париж. З  Риму доносять, що італїйске 
правительство згодило ся, аби війско творило 
шпалїр здовж улиць підчас перенесена мощів 
папи Льва XIII.

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лзлатиньский.

Може хто знайшов у Львові або в Стрию,
згублений дня 19. липня с. р. унїверситетский 
індекс, виставлений на моє імя і прізвище із 
моєю фотографією, зводить надіслати мені 
єго за певним винагородженєм на слідуючу 
адресу: Кокошинцї, п. Лука мала, Семен Шпі- 
цер, ук. богослов.

Пл пиши ТС па Урядник державний,
'■* Д р у  Гїіеі ! Ь Ь п . вдовець, Русин, посі
даючий 3.000 корон річної пенсиї, не маючи 
близших знайомств, глядить тою дорогою то
варишки житя, особи милої поверховкости, 
тихої вдачі, і доброї господині, старшої панни 
або вдови бездітної, Русинки; віно пожадане. 
Справа трактує ся на серио. за дискрецию ру- 
чить ся словом чести. Бльондинки мають 
першеньство. — Точнїйші інформациї під адре
сою: >10 В. С. Р.« розіе гезіапіе Кхезгоиь
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Щадіть і купуйте зем<ю! «

Товариство взаїмного кредиту

стоваришенє зар. з обмеженою порукою 
у Львові (Ринок ч. 10)

платить 4% від вкладок, приймав і виплачуй 
нк.іадкп кождого дня. крім неділь і сьвят: 
Уділяв позички на 6 ’„ на гіпотеку або за по 
рукою, дав 6і ьді позички парцелянтлм на ку 
т ю  землі, сплату па чечних позичок розкла
дав Із літ. при ЗО ратах піврічних виносить 
рита на капітал ■ процент разом 5 корон від 
100 ьо.юи

На покрить дахів бляхою або черепом 
уділяв .Дністер-' позички на з%

Позички можуть дістати тілько члени: ЯКО 
ч ієн може приступити тілько • леп Товариства 
■ ,без печень,, Дністер"

Дивіденди від уділів членьских виносі,,, 
все О"/,,

Вкладки можуть вкладати також не члени. 
Вкладки виносять 1,12 ЮОз; 2.072,928 К, 
Позички уділені 2,041.615 К
Уділи членів 162 127 К
Фонд ревервовиь 30 28й К
Цінні папери і яьокаппї 257.963 Ь.

З чистих зисків уділив „Дністер1* на цер
кви. бурси і инші ім ^од їй н і цілії вже ЯйД 
40 000 корон

Щадіть і купуйте землю:

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б а н к у
Гіпотечного

куп ує  і продає

всякі

папери цінні
і М О Н ЕТИ

по н а й д е ш е в ш ім  курсі ден
нім не числнчи ніякої провізні.

іхвм.-/ агхж птичі

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 1220*, 610, 140, 5-45, 9 05*
Кракова 2 31*, 5 50* 8 45. 130, 5-25,8 40, 

9 30*
Підволочнск 7-20, 11 45, 2 20. 5-50, 10 30* 
Лавочного 729, 11-50, )0 50*
Рави рускої 7-50, 450 
Ставиславова 8’<’5
Самбора 8-15, Г50, 9 20*
Любівя вел. 1150* (135—16/9 в неділі і

сьвята)
Яворова 8-18, 4-37
Янова 1-15 (115—30/9), 8-45* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9'25* 
(13/5-9,9)

Коломиї 1005
1‘яшева 1035
Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
Брухович 7-07, 3’25, 5 30, 8-20* (всі від

6/5 23|9 щоденно і 1‘45 (6/5- 
до 23;9 в неділі і р. кат. сьвята.

На Підзамче.
„ Підволочнск 7-05, 1130, 2 08, 5*3-5, 10-16*

До Кракова 12 45*, Г—*, 8-35, 2 45, 6‘35*
8-25 1005*

Іцкан 2 51*, 6-15. 9 20, 2 4 0 , 1040*
Підволочнск 620, 1055, 2 21, 6 15*,950*, 
Яворова 6 55, 6’—*
Янова 9-15 (1/5—30/9), Г35 (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. сьвята), 3*14 
18/5—9/9).
7-30, 2-30, 6-25*.Лавочного 

Самбора 
Станиславова 9'10* 
Белзця 10-45 
Ряшева 
Коломиї 
Рави рускої 
Перемишля

8'55, 4'15, 10-51

5 до 30/0) Хирова

4’05з-зо
7-25*. 11-35*
10 05* (від 1 

Ясла
Стрия 11 10*
Брухович 605, 2-28, 3’40, 026* (всі від 6[5 

до 23/9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р-кат. сьвята).

З Підзамча:
„ Підволочиск 632, 1107, 232, 6 27*, 1002*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. ГІора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лії . еш. в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз . . ь, пасаж Гавсмана ч. 9.

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д  16. д о  31. л и п н я  19 06.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ІЛв 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона нои ул. Кароля Лю-

, двика ч. 9.

Передплата виносить:
річно 8 К,
піврічно 4 К,
чвертьрічно 2 К.
Поодиноке число коштує 40 сот. 
Адреса редакциї і адмінїстрациї:

Львів, ул. Академічна ч. 8.

З друкарні В. А. Шийковекого.


